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[bookmark: _GoBack]Rapport efter kontroll enligt djurskyddslagen
Redogörelse för ärendet
Länsstyrelsen genomförde 2013-10-16 en kontroll av djurhållningen i Norrtälje kommun på fastigheten Grovsta 6:10, adress Grovstavägen 4, 761 93 NORRTÄLJE. Kontrollen var oanmäld och utfördes med anledning av er ansökan om tillstånd enligt 16 § djurskyddslagen (1988:534) för verksamhet med katt. 

Närvarande var verksamhetsansvariga Cecilia och Jan Arnström, djurskyddshandläggare Sara Lord och Lena Rowland samt Lotta som arbetar på kattcentret. Kontrollen har utförts som ett led i Länsstyrelsens roll som kontrollmyndighet enligt 24 § djurskyddslagen (1988:534). Väderförhållandena var följande vid kontrollen: Moln, 10 plusgrader. Vid kontrollen användes kamera och flertalet fotografier togs, se bilaga.

Cecilia och Jan Arnström driver Norrtälje Kattcenter HB med tillstånd för förvaring och utfodring av 42 katter sedan den 5 september 2011, 282-1739-2011. Enligt tillståndet hölls katterna i 14 boxar, varav fyra boxar är karantän. De har även tillstånd sedan den 1 april 2009 för hunddagis med förvaring eller utfodring av 15 hundar. 

Kontroll den 19 september 2012 
Norrtälje Kattcenter HB har sedan tillståndet meddelades 2011 kontrollerats av Länsstyrelsen med anledning av en riktad normalkontroll på verksamheter med katt. Vid normalkontrollen, 282-31845-2012, den 19 september 2012 noterades brister gällande förvaring av fler katter än vad tillståndet medger, förvaring av katt på för små utrymmen och förvaring av förvildade katter under lång tid. Den 14 november 2012 beslutade Länsstyrelsen att förelägga verksamhetsansvariga att åtgärda bristerna. Norrtälje Kattcenter HB överklagade beslutet till Förvaltningsrätten i Stockholm som avslog överklagandet med undantag för punkten om separation av katthona och ungar innan 12 veckors ålder som upphävdes. Kammarrätten meddelade inte prövningstillstånd vid efterföljande överklagande.

Kontroll den 29 januari 2013 
Länsstyrelsens kontroll i januari var dels en uppföljning av normalkontrollen, 282-3122-2013, men också en kontroll inför utökning av verksamheten, 282-41621-2012. Man hade ansökt om att få använda tre rum i boningshuset samt att få slå ihop två boxar i Gamla katteriet till en stor box (box 3-4). Vid kontrollen noterades att verksamheten fortfarande förvarade fler katter än vad tillståndet tillåter. Måttbestämmelserna uppfylldes inte för flera katter och Länsstyrelsen bedömde att man fortfarande förvarade katter i bur då de förvarades i utrymmen som inte uppfyllde minimimåtten för box. Måttbestämmelserna uppfylldes inte trots att man redan tagit de nya rummen i boningshuset i bruk. Länsstyrelsen gjorde även bedömningen att Norrtälje Kattcenter HB allvarligt brustit i kunskap om bland annat kattens beteendebehov och djurskyddslagstiftningen eftersom flera katter fortfarande förvarades i utrymmen som inte uppfyller lagstiftningen. Slutligen gjorde Länsstyrelsen bedömningen att katten Rose inte var hanterbar och därmed inte omplaceringsbar. Rose hade förvarats på katthemmet i över 1,5 år och visade genom sitt beteende tydliga signaler att inte vilja interagera med Cecilia Arnström vid kontrollen. Den dagliga tillsynen och skötseln samt eventuell behandling innebär stor stress för en katt som inte är hanterbar och Länsstyrelsen menade att det är att utsätta katten för ett mentalt lidande. 

Vid kontrollen noterades följande uppgifter om verksamheten som är av vikt vid tillståndsprövningen. Verksamhetsansvarig ville att användandet av jourhem skulle ingå i verksamheten. Enligt uppgift ska några personer, Cecilia och Jan och exempelvis Lotta som arbetar på katthemmet, fungera som jourhem för främst honor med ungar. Man tror att det totalt kan röra sig om cirka 10 personer/familjer som fungerar som jourhem. Inte fler eftersom det då blir för svårt att kontrollera dem. Personerna ska vara volontärer på katthemmet eller ha goda referenser. De ska kunna ta hand om katter på rätt sätt. Cecilia har tidigare berättat att de har negativa erfarenheter av jourhem. Det fanns jourhem som handlade på eget bevåg när det gällde veterinärbesök och som krävde att katthemmet skulle ordna eller betala för saker. För att undvika problem med jourhemmen i framtiden ska enligt uppgift tydligare information ges och man ska ha noggranna genomgångar om vad jourhemmen åtar sig och vad katthemmet står för. Tydliga dokument (kontrakt och informationsfolder) ska upprättas och det ska finnas tydliga regler. 

Norrtälje Kattcenter HB ville att det nya tillståndet skulle inkludera pensionatverksamhet. De hade tagit emot pensionatskatter sommaren 2012 och de hölls då i karantänsdelen. Man planerade att ta emot pensionatskatter när det är en karantänsbox ledig. När de nya kattboxarna har byggts i hunddagisdelen av byggnaden vill man bedriva pensionat i det nuvarande katteriet. 

Kontroll den 16 oktober 2013
Länsstyrelsen utförde ytterligare en kontroll i oktober då Norrtälje Kattcenter HB ansökt om att utöka sin verksamhet med sju boxar och en rastgård. Boxarna byggs i den gamla hunddagisdelen och utrymmet kommer hädanefter att benämnas Nya katteriet. Man ansöker även om att utöka antalet katter till 100 katter. De bostadsrum som kontrollerats vid tidigare tillståndsprövning ska inte ingå i verksamheten. 

Vid kontrollen var endast fyra nya boxar färdigställda och katterna ska därför i dagsläget hållas i följande utrymmen, totalt 17 boxar (se bifogad ritning för boxnummer. Ritningen är en kopia av den ritning som bifogades ansökan och Länsstyrelsen har ändrat måtten på ritningen utifrån den kontrollmätning som utfördes). 

Gamla katteriet (9 boxar): 
Box 1: 1,29 x 1,90 m = 2,45 kvm.
Box 2: 1,23 x 1,90 m = 2,34 kvm.
Box 3-4: 9,54 kvm (se bifogad ritning för väggmått).
Box 5: 1,20 x 2,00 m = 2,40 kvm.
Box 6: 1,21 x 2,00 m = 2,42 kvm.
Box 7: 1,40 x 2,00 m = 2,80 kvm.
Box 8: 1,27 x 2,72 m = 3,45 kvm.
Box 9: 1,27 x 2,52 m = 3,20 kvm.
Box 10 (Undangömmet): 1,68 x 2,37 m = 3,98 kvm.

Karantän (4 boxar):
1. Karantänbox 1: 1,21 x 1,81 m = 2,19 kvm.
2. Karantänbox 2: 1,38 x 1,43 m = 1,97 kvm.
3. Karantänbox 3: 1,30 x 2,17 m = 2,80 kvm.
4. Karantänbox 4: 1,38 x 2,28 m = 3,15 kvm. 

Nya katteriet (i dagsläget 4 boxar):
1. Box 1: 2,66 x 1,52, minus 0,12 kvm = 3,92 kvm.
2. Box 2: 2,67 x 1,37 = 3,66 kvm.
3. Box 3: 2,67 x 1,37 = 3,66 kvm.
4. Box 4: 2,65 x 1,55 = 4,11 kvm. 

Vid kontrollen diskuterades de uppgifter som noterats vid Länsstyrelsens kontroller i september 2012 och januari 2013. En diskussion fördes även gällande tillståndsfrågor och frågor om verksamhetens utformning, verksamhetsutövarnas ansvar och hur verksamheten ska planeras. Länsstyrelsen informerade om att de utrymmen och de huvudsakliga rutiner som beskrivs för Länsstyrelsen vid en tillståndsprövning inte får förändras utan att Länsstyrelsen underrättas om förändringen. Vid större förändringar krävs ett nytt tillstånd. Följande uppgifter noterades från samtalet. Cecilia och Jan uppger att det blir enklare att hålla utrymmeskraven för katter som varit mer än tre månader på katthemmet om de får tillgång till de nya utrymmena. Tidigare har man försökt lösa det genom att öppna upp till hallen i Gamla katteriet. Inför framtiden har man som mål att alltid ha platser lediga så att en katt kan få mer utrymme eller för akuta situationer då en katt måste tas emot, exempelvis om allmänheten lämnar katter utanför dörren. Man avser också att anpassa verksamheten vid eventuella ombyggnationer/renoveringar så att antalet katter minskas ner innan åtgärden för att säkerställa att alla får rätt utrymme. Länsstyrelsen informerade om vikten av att hålla sig till det antal katter som tillståndet medger och att planera verksamheten så att djurskyddsbestämmelserna alltid följs, även vid oförutsedda händelser. Länsstyrelsen informerade också om att de kan kontakta Länsstyrelsen när det händer saker som de inte kunnat förutse. Man kanske kan komma fram till en lösning tillsammans.

Verksamhetsansvariga uppgav att man gärna vill använda hallen i Gamla katteriet för aktivering av kattungar och eventuellt för att ge större utrymme för katter som hålls en längre tid på katthemmet. Länsstyrelsen uppgav att de bör ordna insynsskydd i boxdörrarna om katter ska hållas i hallen. Länsstyrelsens bedömning gällande användning av hallen kan läsas under Information nedan. 

Katten Rose, som diskuterats vid tidigare kontroller, bor numera hemma hos Cecilia och Jan. Hon kommer att få stanna där som deras egen katt. Rose tyr sig till Jan och han får vara nära henne och leker med henne. Rose vill fortfarande inte bli klappad men hon söker kontakt. Vid kontrollen diskuterades hantering och hållande av förvildade katter. Cecilia uppgav att man får göra en bedömning från fall till fall om en katt är omplaceringsbar. En katt som är rädd och fräser kan antingen vara utåtagerande och aggressiv, eller hanterbar. Beroende på hur de reagerar får man tänka på om de skulle kunna bo i ett hem och på vem som skulle kunna vilja ha katten. Man får också beakta att en annan mer tam katt kanske behöver platsen på katthemmet mer, då utsikterna är mer positiva. Vissa katter behöver mer tid än andra. Så länge de äter, dricker, leker och är lugna så kan man ge dem den tiden. För vissa katter, exempelvis Hardy, vänder det helt plötsligt och de blir sociala. 

Cecilia uppgav att det är bra om katterna kan hanteras, främst när de har behov av medicinering. De flesta katter låter sig hanteras även om de är stressade till en början. De kan hålla katten i famnen och skyddar sig med hjälp av en handduk. Cecilia kan exempelvis medicinera och klippa klorna på Rose som inte vill hanteras i övrigt. De har kommit fram till att socialiseringsperioden kan förkortas med hjälp av jourhem. I ett jourhem kan en skygg katt snabbt ta efter en annan social katt i familjen. De har också noterat att en skygg katt ofta tyr sig till en speciell person som får närma sig katten och hantera den även om andra inte får det. Om en katt som stressas vid hantering behöver regelbunden medicinering sker detta i samråd med veterinär. För större ingrepp ges lugnande. Medicinering kan dock ofta ges i maten så att man inte behöver hålla fast katten. De tycker också att de flesta katter svarar på muta med exempelsvis skinka och att det minskar stress. Katten ges godbitar och de kan samtidigt ta i katten. För att avgöra om en katt överhuvudtaget kan hållas på katthemmet samtalar man med veterinär som kommer till katthemmet varannan vecka. Man talar också regelbundet med veterinären på telefon. Man diskuterar utsikterna för katten, medicinskt och mentalt, och bedömer om man ska arbeta med katten för att slutligen kunna omplacera den. För katter som behöver socialiseringsträning upprättas en handlingsplan. 

Vid kontrollen noterades att man fortfarande ville han tillstånd för att ta emot pensionatskatter. Den grundläggande verksamheten är katthem men man får ofta förfrågningar om att ta emot tidigare katthemskatter på pensionat när ägarna ska resa bort. Katterna är vana vid miljön och personalen och trivs vanligen bra på katthemmet. 

Verksamhetsansvariga vill att jourhem ska ingå i verksamheten. De vill använda sig av jourhem för katthonor med ungar och för katter som kan behöva utvecklas socialt. Båda dessa grupper av katter behöver mer tillsyn och arbete, något som bättre kan tillgodoses i jourhem. Man ansöker om tillstånd för maximalt tio jourhem. 
Brister och motivering
Inga brister uppmärksammades vid kontrollen.
Punkter som kontrollerades utan anmärkning
Beskrivning av punkterna återfinns sist i denna rapport.
Information
Komplettering av ansökan
För att er ansökan ska kunna handläggas behöver den kompletteras med följande, se även bifogad begäran om komplettering av ansökan. 
· Exempel på handlingsplan för socialisering av katt.
· Lista över de i dagsläget aktuella jourhemmen. 
· Beskrivning av rutiner för hur ni säkerställer jourhemmens lämplighet och för hur ni säkerställer att djurens sköts enligt djurskyddsbestämmelserna i jourhemmen.  
· Beskrivning av rutiner gällande er kontakt med jourhemmen. 
· Exempel på skriftligt avtal med jourhem.
· Eventuellt informationsmaterial som lämnas till jourhem.

Antalet katter inom verksamheten och tidsbegränsning av tillstånd
Länsstyrelsen överväger att medge tillstånd för katter på 75 platser i de nuvarande 17 boxarna. Vid tidigare tillståndsprövning begränsade Länsstyrelsen antalet katter till färre än vad det fanns platser för i lokalen. Detta för att verksamheten främst syftade till att ta emot katter från allmänheten för omplacering. Man gjorde bedömningen att katter från en familj vanligen är en till tre stycken och att endast dessa katter, med något undantag, skulle kunna hållas tillsammans. Idag ser verksamheten annorlunda ut och man tar ofta emot katter från större katthållningar, exempelvis kattkolonier och från kattsamlare. Då kan ett större antal katter som känner varandra hållas tillsammans på katthemmet och möjligheten att fylla samtliga platser ökar.  

Även om tillståndet eventuellt kommer att medge användandet av 75 platser är det ni som är ansvariga för verksamheten som får se till att antalet katter anpassas till utrymmena i förhållande till ålder på katterna och till den tid som katterna har vistats på katthemmet. Om ni använder 75 platser förutsätter ju detta att ingen av katterna har varit på katthemmet i mer än tre månader, då en sådan katt behöver mer utrymme. 

Angående jourhem så överväger Länsstyrelsen att medge tillstånd för 10 jourhem, där en katthona med ungar eller två katter över 12 veckors ålder får hållas i varje jourhem. Detta skulle innebära ytterligare 20 platser för katt inom verksamheten, utöver de 75 platserna på katthemmet. Länsstyrelsen ser flera anledningar till att begränsa antalet katter som får placeras samtidigt i ett jourhem. Med tanke på smittskydd bedömer Länsstyrelsen att det är olämpligt att föra in fler individer i ett jourhem. Om en katt inte trivs i ett jourhem eller om jourhemmet av någon anledning inte kan ha kvar katten måste det finnas möjlighet att flytta katten på kort tid. Ett lågt antal katter i jourhem gör det lättare att finna en snabb lösning för katten. Förutom hållande av katthona med ungar är syftet med jourhem enligt er att en katt som behöver utvecklas socialt kan få mer tillsyn och tid i ett jourhem. Med tanke på detta är det också lämpligt att begränsa antalet katter som placeras samtidigt i ett och samma jourhem. 

Länsstyrelsen anser att det måste finnas förutsättning för ansvariga att ha egenkontroll över de jourhem som är knutna till verksamheten. Det ska finnas tid och möjlighet till regelbunden kontakt och hembesök vilket motiverar en begränsning i antalet jourhem. Länsstyrelsens kan göra en slutlig bedömning gällande tillstånd för jourhem och vilket antal jourhem som eventuellt skulle kunna godkännas, när ni skickat in er komplettering av ansökan. De begärda uppgifterna ligger till grund för Länsstyrelsens bedömning gällande jourhemmen.

Länsstyrelsen överväger att tidsbegränsa ett eventuellt tillstånd till två år.

Jourhem inom verksamheten
Som Länsstyrelsen tidigare meddelat krävs tillstånd för att använda sig av jourhem inom större kattverksamheter. Länsstyrelsen har också informerat om att jourhemmen kan behöva egna tillstånd om man har många katter. Ni som ansvariga för verksamheten behöver ha kontroll över de jourhem som kan komma att ingå i verksamheten, att de följer djurskyddsbestämmelserna och att de innehar de tillstånd som eventuellt krävs. 

Huskatt inom verksamheten
Vid kontrollerna noterades att katten Ralle bor permanent på katthemmet. Han är född 2005 och har bott på katthemmet sedan april 2011. Ralle står under kontinuerlig medicinering för ledvärk och för en felläkt trafikskada. Verksamhetsansvarig tror inte att de kan hitta ett nytt hem till Ralle pga. hans medicinska status. Ralle verkar trivas bra på katthemmet och han är mycket bra med övriga katter. Han är något av en lekfarbror för kattungarna. Han rör sig fritt i lokalen dagtid men bor i en box på natten. Ralle ska enligt uppgift hållas i box 3-4 i Gamla katteriet eller i annan stor box nattetid. Länsstyrelsen gör bedömningen att Ralle kan bo på katthemmet så länge han trivs med situationen och så länge han hålls på utrymmen som är större än sex kvadratmeter dygnet runt. Godkännandet att få hålla huskatt inom verksamheten gäller endast Ralle under nu rådande omständigheter. 

Luckorna mellan box 1-2 och box 3-4 i Nya katteriet
Vid kontrollen noterades att man hade tagit upp en lucka i väggen mellan boxarna i Nya katteriet. Detta för att kunna utöka ytan om en katt befunnit sig på katthemmet mer än tre månader. Kattluckan var placerad vid golvet och uppmättes till 0,60 x 1,18 m. Ni uppgav att ni skulle kunna sätta in ytterligare en lucka i varje vägg om det behövdes. Länsstyrelsen gör bedömningen att lösningen med luckor för att utöka ytan kan godkännas i detta fall under förutsättning att det finns minst två luckor i varje vägg. Luckorna ska vara av minst samma storlek som de nuvarande och de nya luckorna ska monteras på motsatt sida av väggen och på högre höjd.  Två luckor gör att katterna har två vägar att välja mellan om en lucka blockeras av annan katt och då vissa katter finner trygghet i att befinna sig på höjd är det lämpligt att den andra luckan monteras högre upp. 

Hallen i Gamla katteriet
Vid kontrollen noterades att ni använder hallen i Gamla katteriet för att utöka utrymmet för katter som befunnit sig på katthemmet i mer än tre månader. Vid kontrollen noterades att det fanns kattungar i box 8 som var över 12 veckor och därför krävde större utrymmen. Dörren till hallen stod öppen för att ge katterna i box 8 tillgång till rätt utrymme enligt djurskyddsbestämmelserna. Länsstyrelsen har inte yttrat sig om användandet av hallen som kattbox vid tidigare kontroller och bedömer därför inte utrymmena för katterna i box 8 som bristande vid denna kontroll. Länsstyrelsen vill dock informera om att vi inte kommer räkna ytan som kattbox vid framtida kontroll och att användandet av hallen för att öka ytan för katterna kommer att se ses som bristande. Länsstyrelsen gör bedömningen att det är olämpligt att använda hallen som kattbox då utrymmet inte är byggt för hållande av katt. Hallen används av personalen vid rengöring och dylikt och besökare vistas i utrymmet. Utrymmet saknar även inredning för katt. Länsstyrelsen bedömer dock att utrymmet kan användas för tillfällig aktivering av exempelvis kattungar, då det inte finns några skaderisker. Om utrymmet ska användas på detta sätt behöver ni sätta upp insynsskydd i boxdörrarna så att katterna i boxarna inte behöver känna sig stressade av katterna i hallen. 

Tid som en katt får hållas på yta mindre än 6 kvm
Enligt Statens jordbruksverks föreskrifter och allmänna råd om hållande av hund och katt, 3 kap, 11-12 §, får katter inte förvaras i boxar med minimimått mer än tre månader. Därefter räknas katthållningen som permanent och utrymmena ska då vara minst sex kvm och varje katt ska ha tillgång till minst två kvm. Av de boxar som nu finns inom verksamheten är box 3-4 i Gamla katteriet och box 1-2 och box 3-4 i Nya katteriet (under förutsättning att samtliga luckor är öppna) så stora att de medger katthållning längre än tre månader. Om tillstånd ges för jourhem så har ni även möjlighet att använda er av dessa för att ge katterna tillgång till större yta.  Med anledning av jourhem vill Länsstyrelsen förtydliga hur tiden tre månader kommer att beräknas vid framtida kontroll. En katt som hållits på katthemmet i liten box (< sex kvm) i tre månader får aldrig hållas i utrymmen som är mindre än sex kvm igen. Detta innebär till exempel att denna katt inte kan flytta till jourhem en tid och sen flytta tillbaka till katthemmet och hållas på liten yta. När katten flyttar tillbaka till katthemmet måste den hållas på en yta som är större än sex kvadratmeter och ha tillgång till minst två kvadratmeter. Tiden tre månader gäller alltså den totala tiden som katten hålls inom verksamheten. 

Rastgården och box 5-7 i Nya katteriet
Vid kontrollen noterades att man avser att färdigställa en rastgård på baksidan av katthuset, 9,30-1,80 x 17,3 = ca 99 kvm. Man går ut till rastgården från box 9 i Gamla katteriet. I dagsläget hade man byggt grunden till rastgården, en träaltan, takreglar och väggar. Innätning och inredning kvarstår. Rastgården ska fungera som aktivering och för miljöombyte för katterna. De ska gå ut i grupp, maximalt 15 vuxna eller 20 växande individer, och ansvariga ser till att endast katter som kommer överens hålls tillsammans. Rastgården ska användas dagtid. Man avser att inreda rastgården med hyllor, språngbrädor, klösmöjligheter, toalådor med mera. 

Vid kontrollen noterades även att box 5-7 i Nya katteriet inte var byggda. För att dessa boxar och rastgården ska kunna ingå i verksamheten behöver Länsstyrelsen kontrollera dem när de är färdigställda. I dagsläget ingår endast övriga boxar i tillståndsprövningen.   

Övrigt
Det kan finnas brister som inte uppmärksammades vid kontrollen.

Ingen avgift debiteras för denna kontroll. 

Kontaktuppgifter
Om du har frågor kring kontrollrapporten kan du kontakta mig på telefon 08-785 49 08 eller e-post sara.lord@lansstyrelsen.se.
Du kan även ringa till Länsstyrelsen på telefonnummer 08 785 40 00 vardagar kl. 09.00 – 16.00.



Sara Lord
Djurskyddshandläggare 


Punkter som kontrollerades utan anmärkning
Lista på punkter som besvarats med ”Ja”, sorterade efter listnamn;
Listnamn: Sällskapsdjur Allmän
Kontrollpunkt: Sdjur 1
Kontroll av: Finns eller söks tillstånd enligt 16 § djurskyddslagen.
Laghänvisning: DL 16 §, L120 
Kontrollpunkt: Sdjur 2
Kontroll av: Kan sökanden anses vara lämplig att bedriva verksamheten.
Laghänvisning: DL 16 § 
Kontrollpunkt: Sdjur 8
Kontroll av: Artificiell belysning finns så att tillsyn och vård kan ske utan svårigheter.
Laghänvisning: L102  1kap. 7 §, L80  4kap. 19 § 
Kontrollpunkt: Sdjur 9
Kontroll av: Kravet på insläpp av dagsljus är uppfyllt.
Laghänvisning: DF 2 §, L102  1kap. 4 §, L80  4kap. 19 § 
Kontrollpunkt: Sdjur 10
Kontroll av: Fönster, belysningsanordningar och elinstallationer som djuren kan nå har skydd eller är utformade så att skaderisk inte föreligger.
Laghänvisning: DF 3 §, L102  1kap. 8 §, L80  4kap. 8 § 
Kontrollpunkt: Sdjur 11
Kontroll av: Buller i djurutrymmet har en godtagbar nivå och frekvens. Uppmätt värde.
Laghänvisning: DF 2 §, L80  4kap. 20 § 
Kontrollpunkt: Sdjur 12
Kontroll av: Till- och frånluftsflöden är utformade så att djuren inte utsätts för skadligt drag och är anpassade till de djurarter och det antal djur som hålls där.
Laghänvisning: DL 2 §, L80  4kap. 14 §, L80  4kap. 17 § 
Kontrollpunkt: Sdjur 14
Kontroll av: Stämmer det att inga övriga brister upptäcktes vid kontrollen?
Laghänvisning:  
Listnamn: Katt
Kontrollpunkt: Katt 1
Kontroll av: Kraven avseende social kontakt eller att katterna ska hållas åtskilda är uppfyllda.
Laghänvisning: L102  1kap. 17 §, L102  1kap. 21 §, L102  3kap 1 § 
Kontrollpunkt: Katt 5
Kontroll av: Förvaringsutrymmena hålls tillfredställande rena och renhållning av kattlåda, sker med sådant intervall att en god hygien upprätthålls.
Laghänvisning: L102  1kap. 5 §, L102  1kap. 20 §, L102  3kap. 5 § 
Kontrollpunkt: Katt 6
Kontroll av: Utrymmen för katten har mått enligt gällande föreskrifter.
Laghänvisning: DL 3-4 §§, DF 1b §, DF 4 §, L102  3kap. 4 §, L102  3kap. 11-12 §§ 
Kontrollpunkt: Katt 7
Kontroll av: Burförbudet för katt följs av djurhållaren.
Laghänvisning: DL 3-4 §§, L102  1kap. 14 § 
Kontrollpunkt: Katt 8
Kontroll av: Uppbindningsförbudet för katt följs av djurhållaren.
Laghänvisning: L102  3kap. 7 § 
Kontrollpunkt: Katt 10
Kontroll av: Digivande honkatter har tillgång till en lugn och ostörd plats för sig och ungarna.
Laghänvisning: L102  1kap. 13 §, L102  3kap. 3 § 
Kontrollpunkt: Katt 11
Kontroll av: Katten/katterna hålls i en miljö och har miljöberikning som är anpassad till djurslaget.
Laghänvisning: DL 3-4 §§, L102  1kap. 12 §, L102  3kap. 2 § 
Kontrollpunkt: Katt 12
Kontroll av: Utrymmena är rymningssäkra. Mellanrum i galler, nät och andra anordningar är konstruerade och anpassade till katter så att de inte kan tränga sig ut eller fastna.
Laghänvisning: DL 2 §, DF 3 § 
Kontrollpunkt: Katt 13
Kontroll av: Förutsättningar finns att rädda katterna vid brand ur kattstallet.
Laghänvisning: L102  1kap. 9 § 
Kontrollpunkt: Katt 14
Kontroll av: Den tillståndspliktiga anläggningen har utrymme för foder och foderhantering, bad- och skötselmöjlighet, samt utrymme för isolering och vård av sjuka katter.
Laghänvisning: L102  1kap. 10 § 
Kontrollpunkt: Katt 15
Kontroll av: Katten/katterna hålls i ett klimat som är anpassat efter varje djurs behov och till djurhållningsformen. Djuret/djuren utsätts endast tillfälligtvis för luftföroreningar. Uppmätt värde
Laghänvisning: DF 2 §, L102  1kap. 6 § 
Kontrollpunkt: Katt 23
Kontroll av: Kravet på att kattungar inte skiljs från modern annat än temporärt, så länge de behöver hennes mjölk och omvårdnad följs.
Laghänvisning: L102  3kap. 9 § 
Kontrollpunkt: Katt 25
Kontroll av: Finns tillräckliga kunskaper om katt för att bedriva verksamhet.
Laghänvisning: L102  3kap. 10 § 
Kontrollpunkt: Katt 26
Kontroll av: Stämmer det att inga övriga brister upptäcktes vid kontrollen?
Laghänvisning:  
Punkter som besvarats med ”Ej aktuellt”, sorterade efter listnamn;
Listnamn: Sällskapsdjur Allmän
Kontrollpunkt: Sdjur 4
Kontroll av: Djur som har dött avlägsnas från djurutrymmet samma dag.
Laghänvisning: L80  4kap. 23 §, L80  13kap. 2 §  
Kontrollpunkt: Sdjur 6
Kontroll av: Förvaringsutrymmen är utformade och placerade så att djuren inte kan nå eller skada varandra.
Laghänvisning: L80  4kap. 6 §  
Kontrollpunkt: Sdjur 13
Kontroll av: Tillsyn sker i tillräcklig omfattning av automatiska system och anordningar.
Laghänvisning: DL 3 §, L80  4kap. 24 §  
Listnamn: Katt
Kontrollpunkt: Katt 9
Kontroll av: Balkong som är belägen mer än fem meter över marken, där katter vistas ensamma, är försedd med nät eller liknande för att förhindra katten från att falla ner.
Laghänvisning: L102  3kap. 8 §  
Kontrollpunkt: Katt 16
Kontroll av: Katter som hålls utomhus har ett efter sitt behov anpassat skydd mot stark värme, nederbörd, fukt, blåst och kyla.
Laghänvisning: L102  1kap. 15 §  
Kontrollpunkt: Katt 17
Kontroll av: Kraven på rastgårdens utformning är uppfyllda.
Laghänvisning: L102  3kap. 2 §  
Kontrollpunkt: Katt 18
Kontroll av: Då utomhustemperaturen är under noll ges katter som hålls helt eller delvis utomhus ljummet vatten minst 2 gånger per dygn.
Laghänvisning: L102  3kap. 6 §  
Kontrollpunkt: Katt 22
Kontroll av: Kraven kring avel är uppfyllda.
Laghänvisning: DF 29 §, L102  1kap. 24-25 §§  
Bilaga / Bilagor
Bilaga 1, Författningsregister
Bilaga 2, Bilder tagna vid kontrollen, 2013-10-16
Bilaga 3, Måttsatt ritning upprättad efter kontroll, 2013-11-08
Bilaga 4, Uppgifter från kontroll gällande katternas ålder, tid på katthemmet och utrymmen, 2013-11-12
Bilaga 5, Uppgifter från kontroll gällande övrig information om katterna, 2013-11-14

Författningsregister
Lagstiftning finns att hitta på Jordbruksverkets hemsida, www.jordbruksverket.se, klicka på Djur högst upp sedan Djurhälsopersonal, klicka på Veterinära författningshandboken i vänstermarginalen, klicka på L.Djurskydd i vänstermarginalen.  
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